

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 40 (7715) | Воскресенье, 23 февраля 1947 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня XXIX годовщина Советской Армии. Основанная великим Лениным Советская Армия прошла славный путь. Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга.

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР
№ 10

23 февраля 1947 г.

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша страна празднует 29-ю годовщину существования Советской Армии.

Основанная великим Лениным Советская Армия прошла славный путь. Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии.

Днем своей 29-й годовщины Советская Армия встречает в условиях, когда весь наш народ напряженно трудится, осуществляя задачи по ликвидации последствий войны, по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов строительства и роста производства во всех отраслях народного хозяйства, за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за быстрый рост советской науки и техники.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных республик укрепили полную победу блока коммунистов и беспартийных. Это означает, что единство советского общества нерушимо, что все советские люди тесно слючены вокруг своего правительства, коммунистической партии и полны решимости добиться дальнейшего расцвета своей Родины.

Советская Армия в условиях мирного времени, выполняя поставленные перед ней задачи по боевой учебе, обязана также двигаться дальше вперед и добиваться новых, более высоких успехов в боевой и политической подготовке. Этого требует от нас дело укрепления мира, дело обеспечения безопасности нашей Родины.

Руководящим принципом боевой подготовки советских Вооруженных Сил всегда было и теперь остается — учить войска тому, что необходимо на войне. Опыт показал, что современная война требует от войск высоких боевых и моральных качеств, хорошей военной и политической подготовки, умелого владения боевой техникой, надежного взаимодействия и большой физической выносливости.

Задача всего личного состава нашей армии, авиации и флота заключается в том, чтобы неустанно, изо дня в день, совершенствовать свой военное мастерство, продолжать глубоко изучать опыт войны и умело использовать его.

Генералы, адмиралы и офицеры обязаны неустанно повышать свои теоретические, военные и политические знания, а также овладевать методикой войсковой подготовки, столь необходимой в условиях мирной учебы.

Сержанты и старшины должны настойчиво овладевать командирскими навыками, чтобы на деле стать ближайшими помощниками офицеров в поддержании воинской дисциплины, в обучении и воспитании солдат и матросов.

Солдаты и матросы должны старательно, с напряжением сил, совершенствовать свою отловную, тактическую, строевую, специальную и политическую подготовку, закалять себя физически, чтобы стать умелыми воинами, способными преодолеть любые трудности походно-боевой обстановки.

Обучая и воспитывая подчиненных, все командиры и начальники обязаны заботиться об их быте, питании, устройстве и обмундировании, о том, чтобы военнослужащие во время и полностью удовлетворялись всем положенным им довольствием.

Важнейшим условием боеспособности наших Вооруженных Сил является твердая воинская дисциплина, основанная прежде всего на высокой сознательности и политическом воспитании военнослужащих. Поэтому все командиры и начальники, неослабно укрепляя воинскую дисциплину и проявляя строгую требовательность, обязаны при этом последовательно воспитывать подчиненных в духе преданности Родине, в духе сознательного выполнения воинского долга и личной ответственности каждого воина за дело защиты Родины.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

От имени советского правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 29-ой годовщиной Советской Армии.

В ознаменование 29-ой годовщины Советской Армии приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях — Ленинграде, Сталине, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше советское правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Родина!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.

Праздник победоносной Советской Армии

Традиционный праздник Вооруженных Сил Советского Союза установлен в честь замечательной победы, одержанной еще неокрепшей Красной Армией над немецкими империалистами под Нарвой и Псковом 23 февраля 1918 года. Это была первая крупная победа, ставшая решающей для молодого советского государства. С тех пор победоносная армия освободившегося народа прошла великий и героический путь. Она овладела собой неуязвимой силой еще в борьбе с контрреволюцией и войсками интервентов, двинутыми на нашу Родину международной реакцией. Эту славу в огромной мере Красная Армия приумножила в Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. Красная Армия явилась главной, решающей силой в победоносном окончании второй мировой войны. Три года сражалась она с гитлеровской коалицией один на один и нанесла фашистской Германии такое поражение, какого не знала еще история человечества.

Начиная с героической обороны столицы нашей Родины — Москвы и с великой сталинградской битвы, Красная Армия громила гитлеровские войска с непрерывным и все нарастающим успехом. Изгнав их со священной советской земли, она освободила народы поработанной Европы от ненавистного немецко-фашистского ига и добила фашистского зверя в его собственном логове. Никогда не забудет человечество этих неслыханных подвигов Советской Армии, спасших мировую культуру от уничтожения, а свободные народы — от угнетения и рабства. Проходят года, десятилетия, но давняя война станет далеким прошлым, а в памяти на-

родов и наций навсегда останутся увековеченные в литературе, искусстве, живописи, в народных сказаниях и в монументах героические подвиги советских воинов. Благодарные народы, славя боевые дела бесстрашных людей, воспитанных партией Ленина—Сталина, будут говорить: это они принесли нам мир и счастье, свободу и процветание.

Героическая Советская Армия — детище великого советского народа, детище нашей родной большевистской партии. Ее создали гениальные вожди трудящихся — Ленин и Сталин, ею всегда руководил и руководит величайший из полководцев — Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин. Все крупные победы Красной Армии, начиная с первых дней ее существования, неразрывно связаны с именем товарища Сталина. Но его стратегическим планам всегда действовала и побеждала она, по его мудрому учению и повседневным наставлениям живёт она и сейчас, неустанно совершенствуя свою боевую и политическую выучку.

Советская Армия и в войне всегда боролась за мир. Сейчас, в период мирного строительства, она стоит на страже интересов мира, охраняя безопасность нашей великой Родины. Высокое воинское мастерство, непревзойденные боевые качества показала наша армия в войне, совершенствования этих качеств добывается она и сейчас, в дни мира. В публикуемом сегодня приказе Министра Вооруженных Сил СССР Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина говорится:



Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении маршала Советского Союза Говорова Л. А. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения маршала Советского Союза Говорова Л. А. и отмечая его серьезные заслуги перед государством и Вооруженными Силами СССР, награждать тов. Говорова Леонида Александровича орденом Ленина

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль 21 февраля 1947 года.

Выставка книг ко Дню Советской Армии

В библиотеке Барнаульского городского партийного кабинета организована выставка литературы к 29-й годовщине Советской Армии.

На одной витрине представлены книги о Великой Отечественной войне и ее героях. В числе их книга товарища И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», Е. А. Шмелева «Разгром немецких войск под Москвой», Ф. Исаева «Битва за Днепр», Г. Мещерякова «Борьба за Киев», Н. Богданова «Юрий Смирнов», «Великая Битва под Сталинградом», «Сибиряк-гвардеец», «Сибиряки на защите Сталинграда», брошюра о Герое Советского Союза гвардии рядовом Александре Матросове.

На второй витрине представлены книги: Б. Е. Ворошилов «Сталин и Красная Армия», избранные произведения М. В. Фрунзе, В. И. Ленина, И. В. Сталина «О защите социалистического Отечества» и другие. За последние дни библиотеку отмечает повышенный спрос на литературу о Советской Армии.

С наивозможным беззаветным служением интересам Родины, интересам нашего родного социалистического государства. И они с достоинством и честью стоят за интересы своей страны.

В годы Великой Отечественной войны наш край дал фронту не одну тысячу замечательных воинов-сибиряков. Среди них многие удостоены высокого звания Героев Советского Союза. Овещая себя славою наша алтайская сталинская бригада прошла героический путь. О подвигах ее рассказано в публикуемой сегодня статье заведующего военным отделом крайкома ВКП(б) тов. Вязова. Все трудящиеся края саражили бригаду в боевую дорожку, давали ее бойцам и офицерам наказ держаться с врагом, не щадя своей жизни. И они с честью выполнили этот наказ.

Вернувшись из армии рабочие, колхозники и интеллигенты нашего края с такой же самоотверженностью взялись за мирный труд, как они трудились на фронтах Отечественной войны. На фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях они борются за то, чтобы быстрее выполнить план послевоенной пятилетки, начертанный товарищем Сталиным. За новый расцвет нашей Родины, за укрепление ее экономического и военного могущества, за создание еще более радостной жизни ведут сейчас бывшие воины вместе со всеми трудящимися края упорнейшую борьбу. Рабочие борются за выполнение и перевыполнение своих производственных заданий, а колхозники за то, чтобы вырастить нынче еще более высокий урожай, чем в 1946 году. И трудящиеся Алтай уверены, что из этой борьбы они выйдут победителями.

Встретим краевую партийную конференцию полной готовностью к севу

У советских людей есть замечательный обычай — каждый праздник, каждую знаменательную дату отмечать славными трудовыми делами. Приближается знаменательная дата в жизни нашего края. Это 22 марта — день открытия четвертой краевой партийной конференции. Трудящиеся Алтай стремятся прийти к этому дню с новыми успехами в труде, с богатыми трудовыми подарками.

Рабочие, инженеры, техники и служащие Алтайского тракторного завода обратились ко всем коллективам промышленных предприятий Алтай с призывом широко развернуть социалистическое соревнование в честь четвертой краевой партийной конференции. Славный почин тракторостроителей поддержали. Их призыв нашел живой отклик на всех заводах и фабриках края. На него горячо отозвались станкостроители, судоремонтники, текстильщики, обувщики и люди других самых различных профессий.

Коллективы фабрик и заводов дают нерушимое большевистское слово добиться повышения производительности труда, снижения себестоимости, внедрения рационализаторских предложений, обязуются в первом квартале второго года новой сталинской пятилетки дать на сотни тысяч рублей сверхплановую продукцию.

Новая волна производственного подъема в канун большого политического события в крае охватывает и колхозную деревню. Хлеборобы Алтай, со славою завоевав прошлый сельскохозяйственный год, стремятся прийти во всеоружии и к нынешней весне.

Сегодня мы публикуем обращение колхозников и колхозниц, работников МТС и всех работников сельского хозяйства Егорьевского района ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и трактористам МТС и совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Алтайского края.

Егорьевцам не случайно выпала честь выступить инициаторами социалистического соревнования в крае. Они на деле доказали, что интересы родного государства для них превыше всего. Район одним из первых выполнил план сдачи хлеба государству и сдал сверх плана 372 тысячи пудов зерна.

Колхозы Егорьевского района растут и крепнут. Большую роль в их жизни сыграло постановление партии и правительства о ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Это новое проявление сталинской заботы о колхозах и колхозниках благотворно сказалось на всей жизни района. Борясь с нарушениями колхозного Устава, егорьевцы стремятся вывести все колхозы своего района в число передовых сельхозартелей края. На основе этого мудрого закона они решительно взялись за развитие всех отраслей артельного хозяйства, верным путем идут к колхозному изобилию.

Равняться на лучших, на передовых стало правилом для всех колхозов района. Не только отстающие, но и средние колхозы всегда в центре внимания райкома партии и всей районной партийной организации. Коммунисты делают все необходимое, чтобы подтянуть эти колхозы до уровня передовых.

В нынешнем году Егорьевский район значительно расширяет посевную площадь. Он засеет на шесть тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Большинство колхозов района уже завершает подготовку к весне. Они за-

сыпали и довели до посевных кондиций семена, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, успешно проводят комплекс зимних агромероприятий и агротехническую учебу.

Машинно-тракторные станции Егорьевского района хорошо организовали ремонт тракторного парка и также заканчивают подготовку к весенним полевым работам.

Большое внимание егорьевцы уделяют агротехнической учебе. Сейчас в районе ведется массовое обучение колхозников, трактористов и других работников тому, как организованнее, быстрее и лучше провести весенний сев.

Тщательно взвесив свои возможности, егорьевцы пришли к выводу, что они сумеют день открытия четвертой краевой партийной конференции встретить полной готовностью к севу.

Движимые чувством высокого патриотизма, труженики колхозных полей Егорьевского района обратились ко всем хлеборобам Алтай с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за образовательную подготовку к весеннему севу, разорвать четвертой краевой партийной конференции о завершении подготовки к весне.

Егорьевцы правильно указывают на то, что у нас есть в этом все условия. Нужно только приложить все силы, старания, вложить весь ум и талант, всю спорную работников сельского хозяйства в дело борьбы за урожай.

Судьба урожая во многом решается именно сейчас, в дни подготовки к весеннему севу. Партийные организации, каждый коммунист, все труженики деревни должны проникнуться тревогой за это важнейшее дело.

Особенно большую работу предстоит проделать отстающим районам, таким как Парфёновский, Суевский, Ребрихинский, Поспелихинский. Колхозы этих районов далеко еще не выполнили план засыпки семян, не провели зимние агромероприятия, не отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Машинно-тракторные станции изо дня в день нарушают график ремонта, недопустимо плохо готовят тракторный парк к весне.

Большая оперативность требуется сейчас от партийных организаций. Они должны оказывать колхозам и МТС конкретную действенную помощь, с каждым днем улучшать стиль руководства хозяйственной работой.

Своим самоотверженным трудом, преданностью своей социалистической Родине хлеборобы Алтай прославились на весь Советский Союз. Славные итоги первого сельскохозяйственного года новой сталинской пятилетки говорят о том, что нашим колхозникам по плечу любые, самые сложные задачи.

Обязательство егорьевцев будет несомненно встречено всеми тружениками села с большим удовлетворением. Почин егорьевцев будет подхвачен хлеборобами края так же горячо и активно, как подхвачен почин тракторостроителей рабочими промышленных предприятий.

Передовой опыт Егорьевского района, как и других передовых районов и колхозов Алтай, найдет самое широкое распространение среди всех районов края.

Алтайские колхозники придут к большому политическому событию в жизни края — открытию четвертой краевой партийной конференции — с радостью и полной готовностью к весеннему севу.

Торжественное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

Вчера в помещении краевого драматического театра состоялось торжественное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 29-ой годовщине Советской Армии.

Заседание открыл председатель исполкома Барнаульского городского тов. Кузнецов.

С огромным воодушевлением собравшиеся поздравят в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождём народов товарищем Сталиным.

Ими вожди вызывает бурю оваций. Присутствующие в едином порыве встают с мест и долго не смолкающим аплодисментами ещё и ещё раз выражают всенародную любовь и благодарность своему вождю, учителю и другу товарищу Сталину. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому полководцу Сталину!». Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

С докладом о 29-й годовщине Советской Армии выступил генерал-майор тов. Усенко. Докладчик говорит о величайшем подвиге, проделанном Советской Армией за 29 лет существования. Созданная великими вождями Лениным и Сталиным Советская Армия отстояла молодую республику Советов от интервентов в годы гражданской войны. Под мудрым руководством великого Сталина наши вооруженные

силы одержали победу над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Этими победами мы обязаны нашей большевистской партии и великому полководцу всех времён и народов Генералиссимусу товарищу Сталину.

Сибиряк-алтайцы — участники Великой Отечественной войны показали себя храбрыми и стойкими воинами. За отвагу и мужество, проявленные в боях с врагом, 5692 барнаульца награждены орденами и медалями, 30 человекам присвоено звание Героя Советского Союза, а нашему земляку — воспитаннику Барнаульской комсомольской организации майору тов. Плотникову — звание дважды Героя Советского Союза.

Героическую борьбу Советской Армии с первого до последнего дня войны самоотверженно поддерживали весь наш советский народ. Советские люди, воспитанные большевистской партией в духе беспредельной верности делу Ленина — Сталина, не жалели сил и труда во имя победы над врагом. Вместе со всем советским народом, не покладая рук, работали трудящиеся города Барнаула. Наша промышленность бесперебойно снабжала фронт боеприпасами.

После окончания доклада под бурные аплодисменты принималось письмо Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И ТРАКТОРИСТАМ МТС И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц, трактористов, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Егорьевского района

Дорогие товарищи! Приближается вторая послевоенная весна. Мы, хлеборобы Егорьевского района, обращаемся к вам с призывом по-хозяйски хорошо подготовиться к весеннему севу 1947 года.

В прошлом году наши колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, сдав сверх плана 372 тысячи пудов хлеба. С каждого гектара посева мы сдали в закрома государства 523 килограмма зерна. А такие колхозы, как «Победа», где председателем одна из лучших колхозниц нашего района Елизавета Ивановна Старостина, добились ещё больших успехов.

В этом году мы должны добиться ещё лучших результатов. В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР поставлена задача добиться к 1950 году средней урожайности зерновых 12 центнеров с гектара. Эту задачу мы можем значительно перевыполнить, так как партия и правительство и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о нас, колхозниках, о росте и развитии колхозного хозяйства, о создании зажиточной и культурной жизни.

Таким образом всё необходимое для развития сельского хозяйства у нас имеется. Дело теперь за нами, за нашей инициативой, сноровкой, умением и стремлением хорошо работать.

Обсудив на общих колхозных собраниях и собраниях рабочих МТС задачи подготовки и проведения весеннего сева текущего года, мы пришли к единому мнению, что можем ныне расширить посевные площади зерновых культур на 6000 гектаров или на 20,6 процента по сравнению с прошлым годом, основную продовольственную культуру — яровую пшеницу на 5200 гектаров, или на 22,4 процента. Добиться среднего урожая всех зерновых не менее 10 центнеров с гектара, а урожай яровой пшеницы — не менее 11 центнеров с гектара.

Высокий урожай зерновых в прошлом году мы получили потому, что своевременно и образцово подготовились к весеннему севу, встретили полевые работы во всеоружии и провели их на высоком агротехническом уровне. Опыт прошлого года подсказывает, что высокий урожай на колхозных полях надо готовить ещё зимой.

22 марта открывается IV краевая партийная конференция. По инициативе коллектива Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина в промышленности нашего края развёртывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы. Мы вносим предложение, по примеру рабочих промышленных предприятий, развернуть социалистическое соревнование в сельском хозяйстве за образцовую подготовку к севу 1947 года — второго года послевоенной сталинской пятилетки.

1. Полностью засыпать семена всех культур по каждому колхозу в отдельности и довести их до посева в оптимальные сроки не позднее 20 марта. 2. Провести снегозадержание на посевах озимых культур и многолетних трав, а также на всех заготовленных землях — парах и зяби. На площади 10.000 гектаров, предназначенных под посев яровой пшеницы, провести задержание талых вод. Заготовить и вывезти на поля 5600 тонн местных удобрений.

3. Отремонтировать все тракторы, прицепной тракторный и конный сельскохозяйственный инвентарь с высоким качеством ремонта к 15 марта. Своевременно завести потребное количество нефтепродуктов и смазочных материалов.

4. За месяц до начала весенних полевых работ поставить всех рабочих лошадей и волов на отдых и организовать хорошее кормление и уход за ними. Отремонтировать и подогнать сбрую для каждой рабочей лошади.

5. Подготовить необходимое количество механизаторских кадров. Использовать оставшееся зимнее время для агротехнической учебы. Своевременно выделить и обучить на краткосрочных курсах прицепщиков и сельщиков.

Мы уверены, что наш призыв одобрит все труженики социалистического земледелия Алтая.

Да здравствует великая коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель всех трудящихся гениальный Сталин!

Обсуждено и принято на общих собраниях колхозников и рабочих МТС Егорьевского района.

Обращение подписали 3.900 человек.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Об обращении колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Егорьевского района

Предлагаем большое значение широкую развёртыванию социалистического соревнования колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов в деле своевременной подготовки к весеннему севу 1947 года, бюро крайкома ВКП(б) постановило: 1. Одобрить и поддержать предложение колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Егорьевского района о развёртывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1947 года в честь краевой партийной конференции.

2. Предложить райкомом ВКП(б), райкомом ВЛКСМ и партийным партийным и комсомольским организациям обсудить обращение колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Егорьевского района на собраниях колхозников, трактористов, рабочих и служащих МТС и совхозов, на которых организовать принятие социалистических обязательств за полную подготовку к весеннему севу к 22 марта 1947 года. — ко дня открытия 4-й краевой партийной конференции.

Брайком ВКП(б) в своём постановлении призывает колхозников и колхозниц, трактористов и трактористов, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства включиться в социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу с тем, чтобы провести весенний сев 1947 года на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки, заложив основу для получения в 1947 году — во втором году послевоенной сталинской пятилетки — высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Фронтвики-алтайцы

...Шесть тысяч девятьсот сорок второй год. В мае немцы бросили в бой большое количество танков и самолётов с тем, чтобы развернуть наступление в крупных масштабах. Несмотря на активное сопротивление доблестных частей Советской Армии, немцам удалось прорвать наш фронт и устремиться на Воронеж, Сталинград и Северный Кавказ. Обстановка была крайне напряжённая. Немцы решили отрезать Юг от сердца нашей Родины — Москвы; развязав наступление на Северном Кавказе, они стремились захватить нефтяные районы, лишить нас нефти.

Вот в этот решающий момент в Сибирь раздался зов о формировании сибирских добровольческих соединений для помощи фронту. На Алтай на зовы краевого комитета партии поступили десятки тысяч заявлений. Лучшие люди Алтайского края просили зачислить их добровольцами в ряды Советской Армии. В городских и районных комитетах партии день и ночь заседали тройки по рассмотрению заявлений, и только небольшой части позвавших их была оказана честь зачисления в свой родной алтайский соединении для защиты Родины.

Характерно, что соединения сформировались в пять — шесть дней. До этого ни одно соединение не было сформировано в такой короткий срок. В барнаульских лагерях развернулась большая работа по обучению бойцов. В течение двух месяцев обучение было закончено. Соединение было обеспечено новейшими видами вооружения и всем необходимым для действия в современных условиях боя.

Колхозная деревня Алтай променяла исключительно тяжёлую работу в боях и офицерам сталинского соединения. Каждый день в лагерь приходили из самых дальних мест обозы с продовольствием, колхозники пригоняли скот и лучших коней. Особенно этот подвиг усилился перед выездом на фронт.

Барнаульские железнодорожники с особой любовью и тщательностью подготовили эшелоны для отправки на фронт соединения. Вагоны были приведены в идеальный порядок и оборудованы по всем правилам. Каждый эшелон перед

отправкой подготавливался на перрон, где тысячи трудящихся давали свои наказы родным землякам. «Держитесь с врагом, не сдайте жизни, возвращайтесь с победой», — говорили провожающие. Эти простые, горячие слова никогда не забывали бойцы и офицеры сталинского соединения.

По указанию товарища Сталина перед тем, как поехать на фронт, все сибирские добровольческие соединения были собраны в Москве. Шесть дней поляра шла инспекторская проверка от имени Ставки, шесть дней проверяли, насколько подготовлено соединение к современным условиям боя. Войны-алтайцы выдержали все испытания и получили высокую оценку Ставки.

Первое боевое крещение соединение приняло под городом Бельгом. Двадцать дней подряд в ноябрьские и декабрьские дни 1942 года, не выходя из боя, дрались сибиряки-алтайцы. С этого началась боевая слава сталинских добровольческих соединений.

Наше алтайское соединение, именуемое 74-й сталинской бригадой, прошло славный путь: боевые действия в районе Великих Лук, штурм города Смоленска, освобождение Привалычки, взятие города Рити и полный разгром курляндской группировки немцев — таковы этапы этого пути. Соединение получило гвардейское звание, награждено орденом Красного Знамени и неоднократно отмечалось в приказах товарища Сталина. В этом соединении дрались и героически погибли за Родину славный сын русского народа, Герой Советского Союза Александр Матросов.

Тысячи бойцов и офицеров-алтайцев награждены орденами и медалями за боевые дела. Среди них — прославленный разведчик старший сержант Дитяев, имеющий пять правительственных наград, лейтенант Сохарев, капитан Жуков, художник Роза, старшина Ларина и многие другие.

Войны-сибиряки были грозой для немцев. Не было таких крупных боевых операций, где бы не принимал участие 74-я сталинская бригада. Не случайно бойцы и офицеры — участники Отечественной

войны с большой любовью и уважением отзываются о сибиряках. 153 наших земляка удостоены высокого звания Героя Советского Союза. В числе их дважды Герой Советского Союза гвардии майор Платошкин и повторивший подвиг Александра Матросова Герой Советского Союза Смирнов.

Вернувшись с фронта, войны-алтайцы, не покладая рук, со всей присущей им энергией и инициативой работают в промышленности и сельском хозяйстве. Об этом говорят многочисленные факты трудовых подвигов в борьбе за новый сталинский пятилетний план.

На всём Советский Союз прославился южак «Страна Советов», Угловского района, где председателем — фронтвиком Никола Васильевич Серенко. В прошлом году колхоз дал государству около 104 тысяч пудов зерна, из них более 40 тысяч пудов сверх плана.

С успехом закончил сельскохозяйственный год колхоз «Ленинская искра», Кытмановского района, где председателем Герой Советского Союза Иван Федорович Горев. Колхоз первым в районе выполнил план хлебосдачи и дал большое количество хлеба сверх плана. Сейчас он успешно готовится к весеннему севу.

Бригада тракторного отряда Грязнухинского района Борю Прокопьевичу Рогову в 1946 году выработал на 15-километровый трактор 532 гектара и сейчас с успехом заканчивает ремонт тракторов своей бригады.

На Чесновском заводе имени «Правды» бригада комсомольско-молодёжной бригады фронтвиков Галкин выполняет план на 450 процентов. Трудовыми подвигами прославились фронтвики-путейцы. Кузнец 18-й дистанции пути тов. Шапуров выполняет месячное задание на 250 процентов. Электросварщик тов. Гвоздик даёт 200 — 250 процентов нормы.

Эти факты красноречиво говорят о том, что бывшие фронтвики и в труде высоко держат гвардейские знамя 74-й сталинской бригады.

БЕЛОВ, заведующий военным отделом крайкома ВКП(б).

Великая армия советской державы

Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ

Двадцать девять лет отделяет нас от исторических боёв под Нарвой и Лесковым, где 23 февраля 1918 года моё имя, ещё не окрепшая Рабоче-Крестьянская Красная Армия нанесла первое решительное поражение вероломным захватчикам — немецким империалистам. С тех пор эта памятная дата стала днём, который ежегодно отмечается в нашей стране как всенародный праздник Советских Вооружённых Сил.

Великая армия советской державы

Красная Армия создавалась в тяжёлое для молодого советского государства время. С первых же дней существования советской власти, свергнутой восточными рабочими и беднейшими крестьянами России помещиками, капиталистами и их прислушниками вступила в кровавую борьбу против освобождённого народа. Внутреннюю контрреволюцию поддерживала международная реакция, организовавшая военную интервенцию, в которой приняли участие четырнадцать государств.

Началась Отечественная война народов советской России против шапшесты войск интервентов, против митингов свергнутых социалистической революцией эксплуататорских классов.

Борьба была неравной. Контрреволюция опиралась на казачьи верхи, кулачество, экспропрированное буржуазно-кадровые армии пополнились за счёт реакционного офицера и генералитета старой, царской армии. Империалистические страны обильно снабжали белогвардейцев обмундированием, снаряжением, вооружением, самолётами, танками. Более того, они посылали к нам на помощь свои вооружённые силы.

Кулацкое восстание, скрытый саботаж бывших чиновников, хозяйственная разруха, голод в городах, отсутствие сырья на заводах и топлива на транспорте, тиф, контрреволюционная агитация так называемых «социалистических» партий — всё это мешало укреплению советского государства.

Казалось, что советская власть не выдержит. Однако рабочие и крестьяне, организованные и вдохновлённые партией Ленина — Сталина, не теряли уверенности в своей победе. Большевикская партия и советское правительство объявили социалистическое Отечество в опасности и призвали народ отбросить все силы для фронта, для победы. Страна была объявлена военным лагерем. Больше половины членов партии и комсомола были направлены в Красную Армию. Сотни тысяч добровольцев пошли на фронт.

Гражданская война выявила величайшее упорство и неисчерпаемую энергию рабочего класса, показала неизмеримый авторитет большевистской партии и безграничное доверие к ней трудящихся.

В такой обстановке создавалась и выковывалась Красная Армия. К весне 1919 года она насчитывала в своих рядах свыше миллиона бойцов, а в начале 1920 года — около трёх миллионов.

В упорной и длительной борьбе победила Красная Армия. Под её могучими знаменами победил весь белый мир. Их бесчисленные руководители — красные, кокаки, денкины, юденины и многие другие — были навсегда выброшены с исторической сцены. Троекатный поход империалистов Антанты с позором провалился.

Характерно, что реакционные горе-стратеги того времени, как и Гитлер в наши дни, рассчитывали на молниеносную победу и трубили на весь мир о падении советской власти в «ближайшие две-три недели» и «самое большее — через три месяца».

Красная Армия победила в неравной схватке со старым миром. Главное и основное условие нашей победы в гражданской войне в том, что во главе рабочего класса и крестьянства стояла партия Ленина — Сталина. Она и только она смогла внести в ряды трудящихся, в ряды воинов Красной Армии дух бодрости, уверенности в своих силах, железной дисциплины и организованности.

Основоположники большевистской партии и советского государства, организаторы Красной Армии — Ленин и Сталин непосредственно руководили борьбой народа против армий белогвардейцев и интервентов.

Политическим просвещением красноармейских масс занимались такие выдающиеся деятели, как товарищи Молотов, Калинин, Свердлов, Каганович, Орловский, Кляйва, Киров, Губышев, Микоян, Давидов, Андреев, Дзержинский, Хрущёв, Шверник, Шкрятов и другие. Из рядов партии вышли также талантливые полководцы, как Фрунзе, Ворошилов, Будённый и другие.

Красная Армия победила потому, что защищала советскую власть, политику которой соответствовала коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Красная Армия защищала кровные интересы всех трудящихся независимо от их национальности, она была подлинным детищем народа. Все народы нашего государства поддерживали её, опирались на неё, неустанными заботами и любовью, отдавали ей своих сыновей, самоотверженно трудившись для победы над врагом.

В гражданской войне Красная Армия применила новые формы и методы войны и подняла военную науку на новую ступень. Основы современного советского оперативного искусства были заложены в гражданской войне.

Исторический план товарища Сталина по разгрому армий Деникина является образцом оперативного творчества. Его идеи — сосредоточение решающих сил на решающем направлении и в решающее время, его замысел — стратегическое расещение (1919 год) фронта Деникина по линии Орёл, Харьков, Ростов с последующей изоляцией, окружением и уничтожением отечественных группировок, — являются краеугольным камнем в современном военном искусстве.

Смелое маневрирование крупными соединениями (1-й конной армии в 1919 и 1920 годах) и массирование техники (артиллерии и бронепоездов под Нарвским характером) и действий нашей армии в Великой Отечественной войне.

технической базой наших Вооружённых Сил в годы второй мировой войны.

Немцы, видимо, продолжали рассматривать СССР с точки зрения 1914 года, т.е. того времени, когда, по горькому признанию тогдашнего начальника русского генерального штаба Ингушквича, царская армия в декабре 1914 года могла получить 700 тысяч человек обученного пополнения и только 50—70 тысяч винтовок. Слабая и отсталая промышленность дореволюционной России не в состоянии была снабдить армию даже простейшей военной техникой.

Гитлеровцам было и невдомек, что советская промышленность в трудных условиях военного времени произвела ежегодно 30 тыс. танков, самолётов и бронепоездов, до 40 тыс. самолётов, до 120 тыс. орудий, 450 тыс. пулемётов, до 5 млн. винтовок и автоматов, 100 тыс. миномётов, что народное хозяйство СССР полностью смогло обеспечить свою армию всем необходимым для победы над сильным врагом.

Вторая мировая война показала, что Красная Армия не «скотос на гнилых полах», как в своё время утверждала часть иностранной прессы и многие видные зарубежные военные деятели, а первоклассная армия нашего времени. Её одной оказалось под силу остановить фашистские полчища, развязать миф о непоколебимости немецкой армии, сразиться с гитлеровской коалицией один на один три года и, наконец, нанести фашистской Германии такое поражение, какого не знала история. Красная Армия разгромила германскую армию, до того надвигавшую ужас на армии европейских государств.

«Красная Армия героически выдержала все невзгоды войны, на голову разбала армию наших врагов и вышла из войны победительницей!» (Сталин).

Массовый беззаветный героизм советских бойцов и партизан вызвал изумление и страх в стане врага, восхищение наших друзей и подражание патентов стран, поработанных гитлеровской Германией и освобождённых затем Советской Армией.

Мы боролись под руководством товарища Сталина, и мы победили. Большой заслуге товарища Сталина перед Родиной следует считать тот факт, что он сумел за время Отечественной войны подобрать, воспитать и выдвинуть на ответственные посты новые руководящие военные кадры, вышедшие из своих плечей все тяжесть войны с Германией и её союзниками.

Мужество и полководческое искусство наших офицеров, генералов и маршалов, безупречность их оперативного мастерства, основанного на советской, сталинской стратегии, явились одним из решающих условий нашей победы.

Советская Армия опущала повседневную помощь всего нашего народа, организованного и сплочённого коммунистической партией.

Теперь весь мир знает, какова мощь Советского Союза и его Вооружённых Сил.

«Это и понятно. После блестящих побед Красной Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском и Вязьмой, под Киевом и Кировградом, под Минском и Вобуриском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае, в Одере, под Веной и Берлином, — после всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому» (Сталин).

Вслед за разгромом гитлеровской Германии советские войска, вместе с союзниками, нанесли жестокие и позитивные молниеносные поражение империалистической Японии и тем самым ликвидировали и второй очаг мирового фашизма и мировой агрессии.

Не пришлось японцам, как они планировали, вести затяжную войну на материке! Комбинированными ударами наших сухопутных сил, авиации и Военно-Морского флота этот замысел японских империалистов был сорван, и они капитулировали.

Наша Родина была избавлена от угрозы немецкого нашествия с Запада и японского нашествия с Востока. Наступил мир.

Пережитые тяжёлые годы остались позади. Советский народ уже второй раз после мучившей войны отмечает годовщину своей армии в условиях мирного труда. Энергия миллионов советских людей переключена на заживление ран, нанесённых войной, на изжитие послевоенных трудностей, на дальнейшую борьбу за построение коммунистического общества. В успехе мы не сомневаемся. Об этом свидетельствуют наши достижения в борьбе за выполнение плана первого года новой пятилетки.

Вооружённые Силы Советского Союза встали на свою вахту, на охрану мирного труда народа. Наша армия сократила свою численность в соответствии с мирными целями советского правительства. Советское правительство готово идти и на дальнейшее сокращение армии, поскольку в настоящее время нет военной угрозы.

Однако Советская Армия не должна ослаблять своей боевой готовности, она не вправе допускать самоуспокоенности и благодушия. «Постоянная боевая готовность Советской Армии и Военно-Морского флота — залог безопасности нашей Родины и прочного мира во всем мире», — указывает Министр Вооружённых Сил Советского Союза.

Военное дело не терпит самоуспокоенности, косности и застоя. Оно требует от наших солдат, матросов, офицеров, генералов, адмиралов настойчивого и постоянного изучения и обогащения богатого опыта Великой Отечественной войны, дальнейшего своего развития в соответствии с ростом военной науки и техники.

Нет сомнения, что наши Вооружённые Силы под руководством нашего вождя Генералиссимуса товарища Сталина выполнят возложенные на них задачи. Пороку тому является героическое прошлое Советской Армии, её единство с народом и мудрое руководство нашей большевистской партией.

Заседания Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза 21 февраля 1947 года

21 февраля, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Жданов А. А.

Совет Союза заслушивает доклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутата Корница Л. Р. После доклада Бюджетной комиссии

Совет Союза переходит к прениям по пункту первому порядка дня. В прениях выступают: депутат Родионов М. И. (Горьковский округ, Горьковская область), депутат Калинин Я. З. (Рижский городской округ, Латвийская ССР), депутат Олейник З. Ф. (Таращанский округ, Украинская ССР), депутат Селиванов Т. А. (Шербатовский округ, Москва), депутат Бабаев С. (Ташаузский

округ, Туркменская ССР), депутат Недосин В. И. (Серовский округ, Свердловская область), депутат Гедвилас М. А. (Тельшайский округ, Литовская ССР), депутат Белов Н. И. (Варнаулский городской округ, Алтайский край), депутат Бажан Н. П. (Тулчинский округ, Украинская ССР). На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 21 февраля 1947 года

21 февраля, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Кузнецов В. В.

Совет Национальностей заслушивает доклад Председателя Бюджетной комиссии

Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. После доклада Бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по пункту первому порядка дня. В прениях выступают: депутат Лазутин П. Г. (Ленинградский городской округ, г. Ленинград), депутат Абурашманов А. (Ферганский округ, Узбекская ССР), депутат Лазин В. Т. (Ягросовский округ, Латвийская ССР), депутат Бенедиктов И. А. (Иркутский округ, РСФСР), депутат Шарафеев С. М. (Чистопольский округ, Татарская АССР), депутат Грушицкий И. С. (Львовский округ, Украинская ССР). На этом второе заседание Совета Национальностей закрывается.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

Вчера, 21 февраля, Верховный Совет СССР продолжил свою работу.

В 11 часов утра в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Союза.

За чтением председателя — Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов и заместители Председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и Н. Д. Удальцов. В ложах гг. В. М. Молотов, Н. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. А. Кузнецов, И. С. Павлов, Г. М. Попов, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Депутаты и гости тепло приветствуют руководители партии и правительства.

Председатель Совета Союза А. А. Жданов представляет слово для доклада Бюджетной комиссии Председателю Бюджетной комиссии Совета Союза депутату Л. Р. Корница.

— Бюджетная комиссия, — говорит тов. Корница, — детально рассмотрела Государственный бюджет на 1947 год и установила, что он полностью отвечает задачам утвержденного Верховным Советом СССР пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства. Успешное выполнение плана в первом году новой пятилетки благоприятно сказалось на государственных финансах. Государственный бюджет был выполнен с превышением доходов над расходами на 18.600 млн. рублей и обеспечил бесперебойное финансирование всех нужд хозяйства и культуры.

— 1947 год будет годом новых успехов народного хозяйства страны, — говорит тов. Корница. — Принятый правительством план предусматривает дальнейший подъем тяжелой промышленности, транспорта, легкой промышленности, сельского хозяйства, значительное увеличение производства товаров народного потребления, рост товарооборота и повышение материального благосостояния и культуры трудящихся. Тов. Корница отмечает, что бюджет наметил с превышением доходов над расходами в сумме 20,1 млрд. рублей. Такой рост доходов свидетельствует о силе нашей экономики и прочности наших финансов.

Расходы на финансирование народного хозяйства в 1947 году на 37,8 проц. превышают ассигнования на эти цели в прошлом году. Это дает возможность ввести в строй новые предприятия, шахты, рудники. Размеры жилищного строительства по сравнению с прошлым годом удваиваются. Значительно возрастают расходы на подготовку кадров.

— Изучив и проверив все статьи доходов и расходов Государственного бюджета на 1947 год, — говорит депутат Корница, — Бюджетная комиссия Совета Союза вносит предложение об увеличении доходов на 2.525.533 тыс. рублей и расходов на 1.773.440 тыс. рублей.

Дает тов. Корница, по поручению Бюджетной комиссии, вносит предложение об увеличении поступлений по налогу с оборота, но отчисления от прибыли хозяйственных организаций, по государственным займам, по сборам с населения и различных неналоговым доходам.

Воспас изменений расходной части Государственного бюджета, тов. Корница подчеркивает необходимость усилить внимание и в вопросах экономии материальных и денежных средств. Поддерживая просьбу Министерства связи СССР об увеличении ассигнований на капитальные работы по связи, Бюджетная комиссия в то же время отмечает, что органы связи работают еще неудовлетворительно: телеграммы доставляются с большим опозданием, запаздывает доставка почтовой корреспонденции, переводов, газет. Много жалоб поступает по поводу плохой работы сельских почтово-телеграфных отделений.

— Государственный бюджет на 1947 год, — говорит в заключение тов. Корница, — обеспечивает решение задач, стоящих перед сельским хозяйством. На нужды сельского хозяйства из бюджета выделяется свыше 16 млрд. рублей. Работники сельского хозяйства должны с максимальной эффективностью использовать эти большие ассигнования, чтобы обеспечить получение устойчивых и высоких урожаев.

Тов. Корница предлагает утвердить представленный на рассмотрение Совета Союза бюджет с учетом поправок Бюджетной комиссии.

После доклада Бюджетной комиссии Совет Союза переходит к прениям. Слово получает Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. И. Родионов.

Тов. Родионов говорит о созидательном труде советского народа в первом году новой стальной пятилетки.

— Самостоятельный труд рабочих, крестьян и интеллигенции принес свои плоды — завершена послевоенная перестройка промышленности, — говорит тов. Родионов. — Выработка гражданской продукции в 1946 году, по сравнению с 1945 годом,

выросла на 20 процентов, увеличилось производство чугуна, стали, проката и цветных металлов, выросла добыча угля.

Государственный бюджет Советского Союза на 1947 год является финансовым программой второго года послевоенной пятилетки и полностью соответствует тем большим и сложным задачам, которые нам предстоит решить.

Любая цифра бюджета отражает прежде всего заботу правительства. Характеризуя Государственный бюджет РСФСР на 1947 год, тов. Родионов отмечает рост ассигнований на восстановление городов, пострадавших от немецкой оккупации, и на развитие коммунального хозяйства городов республики.

Тов. Родионов отмечает вместе с тем, что советские органы еще недостаточно контролируют ход восстановительных работ. Коммунальное хозяйство в таких городах, как Новосибирск, Пенза, Рязань и другие, находится в неудовлетворительном состоянии.

Бюджет РСФСР за 1946 год исполнен лучше, чем за многие предыдущие и даже довоенные годы, однако он мог бы быть выполнен еще лучше, если бы все отрасли промышленности Российской Федерации неустанно выполняли установленные им государственные планы.

— Задача состоит в том, чтобы в 1947 году выполнить план по каждой отрасли хозяйства, по каждому предприятию, выполнить план в установленной номенклатуре и неустанно повышать качество выпускаемой продукции.

Депутат Родионов останавливается далее на вопросах улучшения дорожного строительства и разветвления кооперативной торговли.

В заключение он подчеркивает необходимость дальнейшего укрепления районных бюджетов и бюджетов сельских Советов.

На трибуне — депутат И. З. Калинин (Латвия).

— В результате напряженной работы, говорит он, — трудящиеся Латвийской ССР добились значительных успехов в осуществлении программы первого года послевоенной стальной пятилетки. Промышленный план досрочно выполнила производственный план.

Предприятия республики освоили производство новой продукции: вагонов для электромозов, паровых машин для судов, универсальных деревообрабатывающих станков, автоэлектродвигателей, высококачественных радиоприемников и т. д. Улучшилась работа морского и железнодорожного транспорта.

Известных успехов добилась республика и в прошлом году и в сельском хозяйстве: увеличился урожай зерновых культур, картофеля, сахарной свеклы. Государственный план заготовок хлеба был выполнен на два месяца раньше установленного срока. Перевыполнен план заготовок картофеля, свины, шерсти. Проведенная в республике земельная реформа создала благоприятные условия для широкого развития сельскохозяйственной кооперации.

В народное хозяйство республики в прошлом году было вложено на 78,8 миллиона рублей больше, чем в 1945 году. Эти средства в основном были направлены на финансирование промышленности и коммунального хозяйства.

В будущем году, — заявляет тов. Калинин, — промышленность Латвийской ССР должна значительно увеличить выпуск продукции, особенно товаров широкого потребления. Наряду с ростом промышленного производства предусмотрено дальнейшее снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда.

В заключение тов. Калинин отмечает, что в республике сейчас разветвляется патристическое движение за досрочное выполнение производственных планов в 30-й годовщину Великого Октября.

Депутат З. Ф. Олейник (Киевская область) говорит о том, что, несмотря на огромные разрушения, причиненные немецкими оккупантами промышленности города Киева и Киевской области, процесс восстановления идет быстрыми темпами. В прошлом году в Киеве вошли в строй новые предприятия: моторный завод, завод по выработке искусственного шёлка, завод «Красный экскаватор» и другие. Киевские заводы в 1946 году выпустили столько же продукции, сколько в довоенные времена, и даже с опережением. Значительные успехи достигнуты в восстановлении культурно-бытовых и лечебных учреждений.

Многие работники колхозов Киевщины для того, чтобы выполнить государственный план развития сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, получили высокие урожаи зерновых, технических и огородных культур, прося и картофеля. Сейчас колхозы усиленно готовятся к весенней посевой кампании.

— Государственный бюджет СССР на 1947 год, — говорит тов. Олейник, — составлен в соответствии с программой работы, наметенной на второй год новой стальной пятилетки. Успешное его выполнение будет способствовать дальнейшему росту экономики и оборонной мощи Советского Союза, дальнейшему развитию культуры и полному благосостоянию трудящихся масс нашей страны.

Депутат Т. А. Селиванов (Москва) говорит, что бюджет столицы на 1947 год превышает бюджет 1946 года на 33,3 процента и составляет 2.928 миллионов рублей. Из этих огромных средств свыше 1,5 миллиарда рублей наметено ассигновать на восстановление и реконструкцию городского хозяйства столицы.

Депутат Селиванов просит внести в расходную часть Государственного бюджета поправку — выделить в 1947 году дополнительные ассигнования на расширение подвижного состава — трамваев и троллейбусов и на завершение строительства театров в Сталинском районе Москвы.

Пятилетним планом предусмотрено строительство в Москве 3 миллионов кв. метров жилой площади. На них в этом году должно быть введено в эксплуатацию около полутора миллиона кв. метров, что в несколько раз превышает выполненный объем строительства в прошлом году. Тов. Селиванов вместе с тем отмечает, что строительные организации Москвы, в частности строительное Министерство транспорта, автомобильной промышленности, приборостроения и машиностроения, тяжелого машиностроения и текстильной промышленности, план ввода новой жилой площади в прошлом году не выполнили.

Решающими условиями выполнения плана нового жилищного строительства являются, по мнению тов. Селиванова, создание мощной строительной индустрии и специализированных жилищно-строительных трестов, значительное увеличение количества рабочих, занятых в жилищном строительстве. Министрства и ведомства должны восстановить в текущем году предприятия, выпускавшие до войны оборонные конструкции, стандартные детали, лифты, санитарно-техническое и другое оборудование.

Проме строительства новых жилых зданий, в этом году будет проведена большая работа по восстановлению и повышению благоустройства жилого фонда столицы.

— Во всех работах по реконструкции столицы москвичи получают исключительную заботу со стороны советского правительства и лично товарища Сталина, — говорит тов. Селиванов. — Советский народ под руководством коммунистической партии, советского правительства, под руководством великого Сталина не только выполнит, но и перевыполнит план второго года пятилетки. Эти слова участники заседания встречают продолжительными аплодисментами.

Слово предоставляется депутату Сухан Бабаеву (Туркмения). Тов. Бабаев указывает, что промышленность Туркменской республики в прошлом году выполнила государственный план, значительно превзойдя уровень производства 1945 года. Больших успехов добилась также сельское хозяйство Туркмении: план заготовок хлопка перевыполнен; урожайность хлопковых полей превысила урожайность 1945 года; возросла поголовья скота в колхозах.

Бюджет республики на 1947 год, значительно превышающий бюджет прошлого года, отвечает задачам дальнейшего хозяйственного и культурного развития Туркмении. Колхозы республики в этом году должны засеять 140 тысяч гектаров хлопчатника и вырастить урожай не менее 13 центнеров с каждого гектара.

В этом году начаты работы по сооружению Большого Баркумского канала протяженностью 437 километров. Тем самым положено начало орошению всей восточной части туркменского народа об использовании вод реки Аму-Дарья для орошения полей.

Тов. Бабаев подвергает критике работу Министерства сельскохозяйственного машиностроения. Несмотря на то, что в Туркмении уже развернулось полевое работ, Министерство до сих пор не отпустило республике всех тракторов, которые оно должно было отпустить по указанию союзного правительства. Не выполнено своих обязательств по заводу в республике минеральных удобрений Министерство химической промышленности.

Депутат В. И. Недосин (Свердловская область) посылает свой восторженный успехам промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры в Свердловской области в первом году новой пяти-

летки. Основные отрасли промышленности, осуществив послевоенную перестройку, перевыполнили план. Колхозы и совхозы досрочно завершили план хлебозаготовок, объем сдачи в прошлом году государству сверх плана более 500 тысяч пудов хлеба. Поистине выполнен план поставок мяса, молока и шерсти.

Характеризуя послевоенную перестройку, депутат Недосин приводит интересные факты. Заводы сельскохозяйственного машиностроения сейчас выпускают дизельные машины, соломорезки, корнерезки и т. д. Машиностроительные заводы освоили производство паровых гидротурбин, турбодвигателей, электромоторов, генераторов, оборудования для нефтяной и горючего промышленности, наладили серийный выпуск сложнейших шрифтеров.

Бюджет на 1947 год по гор. Свердловску и Свердловской области намечается в размере 1.059 млн. рублей, в том числе на нужды просвещения ассигнуется 471 млн. и на нужды здравоохранения — 402 млн. рублей.

Слово предоставляется депутату М. А. Гедвиласу (Литва). Сталинский послевоенный пятилетний план, — говорит тов. Гедвилас, — является для Литвы первым пятилетним планом. Под руководством большевистской партии и союзного правительства, при помощи великого русского народа и других братских народов Литовская республика в конце первого года пятилетки пришла к большим успехам. Валовая продукция промышленности в 1946 году возросла по сравнению с 1945 годом на 57 проц. К началу 1947 года промышленная продукция достигла почти двух третей довоенного уровня.

Во всех отраслях промышленности республики значительно возросли производственные мощности. Заключено восстановительное разрушенное оборудование сахарного завода в Мариамполе, фабриной фабрики в Клайпеде, основных корпусов текстильной фабрики «Драба» в Каунасе и т. д. Производство тканей, трикотажа, обуви, посуды возросло в прошлом году, по сравнению с 1945 годом, в 2—3 раза.

В 1946 году успешно восстанавливались также и сельское хозяйство республики — расширены посевные площади под зерновыми и техническими культурами.

Большие успехи достигнуты также в области культурного строительства. Тов. Гедвилас критикует Министерство электростанций СССР за то, что оно не обеспечило необходимых темпов восстановления энергетического хозяйства. Это обстоятельство тормозит развитие промышленности республики.

— Трудящиеся Алтайского края, как и весь советский народ, в 1946 году напряженно работали над выполнением плана первого года новой пятилетки, — заявляет депутат Н. И. Белая.

За годы Отечественной войны на Алтае созданы новые отрасли крупной промышленности: сельскохозяйственного и транспортного машиностроения, котлостроения, станкостроения. В истекшем году посевные площади зерновых культур в колхозах, по сравнению с 1945 годом, расширились на 37 тыс. гектаров, значительно поднялся урожайность.

Колхозам и совхозам Алтайского края выпала большая честь — выступить инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования на хлебозаготовках 1946 года. Колхозники, работники МТС и совхозов дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить план хлебозаготовок и дать Родине сверх плана 6 млн. пудов хлеба. Слово, данное великому вождю советского народа, колхозники, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники выполняли с честью: план хлебозаготовок выполнен был досрочно, государству сдали дополнительно не 6 миллионов, как было обещано, а 12 миллионов пудов хлеба.

В заключение депутат Белая говорит о необходимости выделения дополнительных ассигнований на завершение строительства Алтайского тракторного завода, на организацию научной работы и новое железнодорожное строительство.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вчера, 21 февраля, в 4 часа дня, в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Национальностей.

Поднятием в президиуме Председателя Совета Национальностей депутата В. А. Суздальцева, его заместителей Ч. А. Асламовой, П. А. Левицкой, в правительственных ложах гг. А. И. Минина, Н. М. Шверина, Н. А. Вознесенная, А. Н. Косыгина, члены Президиума Верховного Совета СССР и министры депутаты встречают продолжительными аплодисментами.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей Кузнецов В. В. представляет слово для доклада Бюджетной комиссии — Председателю Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату Хохлову И. С.

Депутат Хохлов говорит об успехах советской промышленности, в основном завершившей послевоенную перестройку в соответствии с задачами пятилетнего плана.

— Рост народного хозяйства СССР в 1946 году оказал благоприятное влияние на исполнение Государственного бюджета. Государственный бюджет СССР выполнен с превышением доходов над расходами. Расход на финансирование народного хозяйства — на строительство новых заводов, фабрик и рудников, расширение и улучшение работы действующих предприятий составил в 1946 году 95,7 млрд. рублей.

— Бюджетная комиссия считает, что Государственный бюджет СССР составлен правильно, в соответствии с задачами, вытекающими из народнохозяйственного плана на 1947 год, — говорит депутат Хохлов.

Депутат Хохлов вместе с тем вносит от имени Бюджетной комиссии предложение — увеличить доходы бюджета по одним статьям на 2.994,4 млн. рублей и уменьшить доходы по другим статьям на 216,1 млн. рублей, что составит общее увеличение доходов на 2.778,3 млн. рублей. Внес ряд поправок. Бюджетная комиссия предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1947 год по доходам в сумме 394.292,7 млн. рублей, по расходам — в сумме 374.195,3 млн. рублей.

Тов. Хохлов подвергает критике работу Министерства сельскохозяйственного машиностроения, предприятия которого в 1946 году не могли стране большое количество сельскохозяйственных машин и орудий. На предприятиях Министерства допускаются большие перерасходы сырья и топлива, потерн от брака продукции за 11 месяцев прошлого года составил 215 млн. рублей, непроизводительные расходы — 132 млн. руб. Докладчик приводит факты, свидетельствующие о том, что в ряде случаев выделенные по Государственному бюджету большие суммы на капитальные вложения расходуются не по назначению.

Бюджетная комиссия обращает внимание Государственной штабной комиссии на необходимость сокращения аппарата и упорядочения ряда ненужных организаций. — Необходимо не только обеспечить выполнение плана доходов, — говорит в заключение депутат Хохлов, — предусмотреть по бюджету, но и добиться, чтобы каждый советский рубль, выдаваемый за счет бюджета, был направлен на дело укрепления могущества нашего Советского государства.

После доклада Бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к прениям.

Слово предоставляется депутату Лазутину П. Г. (Ленинград).

— Социалистический труд рабочих, инженерно-технических работников, всех трудящихся Ленинграда, — говорит он, — нашел яркое выражение в цифрах исполнения бюджета за 1946 год. Бюджет города за прошлый год выполнен по дохо-

дам на 103,9 процента и по расходам — на 103,8 процента. Отчисления от прибыли предприятий союзного и республиканского подчинения возросли в 1946 году, по сравнению с 1945 годом, на 62,7 процента.

Промышленность города в 1946 году в основном закончила послевоенную перестройку. В 1946 году в Ленинграде было восстановлено и введено в действие 31 промышленное предприятие и несколько десятков крупных цехов. К концу первого года новой пятилетки возобновила деятельность все предприятия, имевшиеся до войны. Количество промышленного оборудования достигло довоенного уровня.

В авангарде новой пятилетки по Ленинграду идут ведущие отрасли промышленности: судостроение, тяжелое машиностроение, электропромышленность, машиностроение и приборостроение, станкостроение, черная и цветная металлургия. Хорошо работает промышленность строительных материалов и бумажная промышленность.

Трудящиеся Ленинграда преодолели также большую работу по восстановлению всех отраслей городского хозяйства, культуры и науки. Еще более традиционные работы предстоят осуществлять ленинградцам в текущем году. В 1947 году необходимо восстановить, построить и ввести в эксплуатацию более 500 тыс. кв. метров жилой площади, газифицировать 35 тыс. квартир, проложить 60 километров учебных газопроводов и провести ряд других работ, обеспечивающих дальнейшее улучшение обслуживания населения.

Ленинград возрождается как центр самой передовой, высокоорганизованной и мощной машиностроительной промышленности.

— Бюджет на 1947 год — яркое свидетельство прочности советских финансов, огромных возможностей заложенных в недрях советского строя, жизнеспособности и крепости социалистического государства, говорит депутат А. Абурашманов (Узбекская ССР). Он отмечает, что важнейшие отрасли промышленности Узбекской ССР значительно увеличили объём производства в первом году новой пятилетки. В республике введены в строй четыре новые мощные электростанции, проектный этап и мартовская печь, Ферганский гидроэлектростанция и другие предприятия. Узбекские машиностроительные заводы освоили производство сложных сельскохозяйственных машин для обработки хлопчатника, начали производство оборудования для текстильных и других предприятий республики.

Бюджет Узбекской ССР на 1947 год определен в сумме 3.148 млн. рублей. Из этой суммы значительные средства направлены на финансирование народного хозяйства. Узбекистан должен в этом году восстановить довоенный уровень хлопководства как по посевным площадям, так и по урожайности.

Депутат Абурашманов просит сессию Верховного Совета СССР включить в бюджет республики дополнительные ассигнования на проведение ряда проектных и строительных работ, в частности, на реконструкцию канала Джун, на благоустройство существующих дорог и строительство новых, составление проекта строительства железной дороги, связывающей Хорезмскую область и Кара-Калыкскую АССР с железнодорожной магистралью.

Депутат Абурашманов просит рассмотреть вопрос о сокращении количества слабых и бытовых организаций союзного подчинения на местах.

Депутат Лазин В. Т. (Латвийская ССР) отмечает, что промышленность Латвийской ССР перевыполнила план первого года новой пятилетки по выпуску валовой продукции. Многие предприятия досрочно выполняли и перевыполнили план

Депутат Н. П. Бажан (Украина), характеризуя бюджет Украинской ССР, говорит, что доходы против прошлого года возрастали на 28 проц., расходы — на 33,4 проц. На нужды народного хозяйства выделяется 3.450 млн. рублей. Почти две трети всех расходов бюджета — свыше девяти миллиардов рублей — направляются на финансирование социально-культурных мероприятий.

— Правительство Украинской Советской республики в связи с подготовкой проекта мирного договора с Германией заместителями министров, в Совете Министров иностранных дел в своём меморандуме снова напомнил всему миру о масштабах разрушений и потерь, причиненных украинскому народу немецкими империалистами, — говорит депутат Бажан.

— Колоссальная цифра материального ущерба — 285 млрд. рублей, но разве эта цифра выражает всю глубину потерь, всю величину утраты, разве определенная цифрой цену жизней и дочерей Украины, замученных и убитых немецко-фашистскими разбойниками! Разве можно за два года восстановить загубленный немцами труд десятилетий свободного украинского советского народа. Но и то, что сделано, можно было бы назвать чудом создания, если бы мы не додумались реальных причин, сделавших возможным грандиозный размах строительных работ на Украине. Вдохновляемые гением великого Сталина, под руководством большевистской партии, с братской помощью великого русского народа и всех советских народов, проникнутые чувством советского патриотизма, трудящиеся Украины добиваются новых успехов в социалистическом строительстве.

Полным подкреплением предложение Бюджетной комиссии, депутат Бажан поддерживает о дополнительных ассигновках на неотложные нужды республики.

Выступлением депутата Бажана заседание Совета Союза заканчивается. Следующее заседание Совета Союза состоится 22 февраля в 4 часа дня.

(ТАСС).

послевоенной стальной пятилетки. За год ВФФ в прошлом году достиг уровня производства, намеченного на 1950 год. Замечательных успехов добился Рижский сталелитейный завод, знатные сталинцы которого поставили мировые рекорды вытязки ствела.

Окрыло также сельское хозяйство республики. В 1946 году в Латвийской деревне возведено 13 тыс. жилых и хозяйственных построек. На оказание помощи трудовому крестьянству в прошлом году ассигновано в виде долгосрочного кредита 75 млн. рублей. Латвийская республика досрочно выполнила план хлебозаготовок, сдав 700 тысяч пудов хлеба сверх плана.

— В борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства приходится преодолевать значительные трудности и недостатки в работе, — говорит тов. Лазин. — Многие хозяйственники еще не умеют правильно планировать производство, плохо борются за повышение производительности труда. Себестоимость продукции еще слишком высока, а качество её во многих отраслях низкое. Преодолевая все эти трудности, трудящиеся Латвийской ССР сумеют обеспечить досрочное выполнение плана новой стальной пятилетки.

Министр сельского хозяйства ССР, депутат Бенедиктов И. А. отмечает, что в представлении на рассмотрении Совета Национальностей проекте Государственного бюджета находит своё выражение высокие темпы восстановления и развития всего народного хозяйства нашей страны и, в частности, сельского хозяйства. В 1947 году на нужды сельского хозяйства ассигнуется в сумме на 33 проц. больше, чем в 1946 году. Необходимо использовать эти огромные вложения с максимальной целесообразностью.

— Крайне важно, — говорит тов. Бенедиктов, — чтобы областные и районные организации оказали машине-тракторным станциям помощь в снижении себестоимости тракторных работ, усилили контроль за правильным хранением машин, за соблюдением правил технического ухода.

Министерство сельскохозяйственного машиностроения и ряд заводов несли большие потери в количестве запасных частей и машин, предусмотренных планом. В числе таких предприятий: Люберецкий, Златоустовский, Амволжский, Омский и другие заводы. Промышленным министерствам наряду с повышением темпа работ нужно принять энергичные меры в улучшении качества выпускаемых ими сельскохозяйственных машин.

Подчеркивая огромную роль в выполнении программы восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации разрушений Устава сельскохозяйственной промышленности в колхозах», тов. Бенедиктов отмечает, что в ряде районов, областей и республик, как, например, в Новосибирской, Волгоградской и Архангельской областях, ещё далеко не полностью ликвидированы эти разрушения.

Говоря о задачах, стоящих в 1947 году перед сельским хозяйством, тов. Бенедиктов подчеркивает необходимость усиления внимания к работе земледельцев со стороны областных, краевых и районных организаций. Он отмечает отставание ряда областей в подготовке к весеннему сезону, в частности, Пензенской, Тамбовской, Рязанской, Ростовской, Ульяновской и Челябинской областей и Красноярского края.

— План сельскохозяйственных работ второго года послевоенной стальной пятилетки предусматривает расширение посевных площадей, рост урожайности и на этой основе увеличение продукции земледелия и животноводства.

(Окончание см. на 4 стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Уже в 1946 и 1946 годах передовые машино-тракторные станции — Ленинская (Московская область), Старо-Беловская (Сталинская область) и другие добились довоенного урожая, давали в среднем от 90 до 120 пудов с гектара. Стойловые уржаки получают из года в год многие десятки и сотни тысяч тонн. Надо равняться на эти передовые МТС и колхозы!

Болонники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства приносят все силы и энергию для того, чтобы получить в этом году хороший урожай, ликвидировать последствия засухи и выполнить ответственные задачи, поставленные перед сельским хозяйством в новой сталинской пятилетке, — говорит в заключение тов. Бенедиктов.

Депутат Шарфеев С. М. (Татарская АССР) говорит, что трудящиеся Татарии, как и все народы Советского Союза, отметили первый год послевоенной пятилетки трудовыми успехами. Первыноподняв план предприятия Министерств легкой, хлопчатобумажной промышленности и промышленности строительных материалов. Значительно выросло за истекший год производство товаров широкого потребления. Фабрики и заводы гор. Казани выпустили гражданской продукции в прошлом году почти на 50 проц. больше, чем в 1945 году. Большие успехи достигнуты также в области культурной строительства.

В новой пятилетке в республике намечено осуществить большое жилищное строительство — на эту цель по бюджету отпущены значительные средства. Однако некоторые министерства, соорудив новые предприятия и расширяя существующие, не заботятся о строительстве жилищ. Необходимо, говорит тов. Шарфеев, чтобы они приняли все меры к безусловному выполнению программы жилищного строительства в 1947 году.

Тов. Шарфеев отмечает, что за годы войны в колхозах Татарии уменьшилось количество живого и механического тягла. Между тем, снабжение республиканского сельского хозяйства инвентарем организовано неудовлетворительно. Министерство сельскохозяйственного машиностроения не справляется со своими задачами.

Заявление Эттли в палате общин по вопросу об Индии

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Клемент Эттли выступил в палате общин 20 февраля с заявлением по вопросу об Индии.

Эттли начал своё выступление с оглашения Белой Книги о политике в отношении Индии, опубликованной 20 февраля. В этом документе содержится утверждение, что «одно английское правительство за другим уже давно проводит политику, направленную на установление самоуправления в Индии», и далее говорится:

«В заявлении премьер-министра от 15 марта прошлого года, встретившем всеобщее одобрение в парламенте и во всей стране, разъяснялось, что дело самого индийского народа определить свой будущий статус и конституцию и что, по мнению правительства, настало время для передачи ответственности за управление Индией в руки индийцев».

Далее в Белой Книге излагается вопрос о помощи в Индии в прошлом году, британской правительственной делегации.

После этого указывается, что «правительство с величайшим сожалением отмечает, что среди различных групп в Индии попрежнему имеются разногласия, мешающие Учредительному собранию функционировать так, как это предполагалось. Существующей чертой плана является то, что Учредительное собрание должно быть полностью представительным. Правительство хочет передать лежащую на нём ответственность органу, созданному на основе конституции, утверждённой всеми сторонами в Индии, и в соответствии с планом правительственной делегации, но, к сожалению, в настоящее время нет ясной перспективы создания такой конституции и такого органа. И нынешнее состояние неопределённости чревато опасностью и не может продолжаться до бесконечности. Правительство хочет разъяснить, что оно определённо намерено принять необходимые меры для осуществления передачи власти ответственному представительному органу не позднее июня 1948 года».

Далее в Белой Книге говорится, что правительство соглашается рекомендовать английскому парламенту конституцию, разработанную полностью представительным Учредительным собранием Индии, но если будет сочтено, что такая конституция не будет разработана полностью представительным Учредительным собранием до назначенного срока, то правительство придёт к выводу, что необходимо рассмотреть вопрос о том, кому в надлежащий срок должны быть переданы полномочия центрального правительства Британской Индии — целиком ли центральному правительству Британской Индии, существующим ли провинциальным правительствам в некоторых районах, или же эти полномочия должны быть переданы любым иным способом, который будет сочтён наиболее разумным и лучше всего отвечающим интересам индийского народа.

«Хотя, — указывается далее в Белой Книге, — окончательная передача власти, возможно, не произойдёт до июня 1948 года, подготовительные меры должны быть приняты заранее. Важно, чтобы

НАРОДНОЙ ПРОКУРАТУРЕ ВЕНГРИИ ПЕРЕДАНА НОВАЯ ГРУППА ЗАВОЕРЩИКОВ.

БУДАПЕШТ, 20 февраля. (ТАСС). По сообщению отдела печати министерства внутренних дел, народной прокуратуре передана группа участников антире-

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. зам. управляющего издательством

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Совет Безопасности продолжал вчера обсуждение доклада Комиссии по контролю над атомной энергией. Делегаты Франции, Англии и США кратко комментировали поправки советской делегации, которые делегат Громико представил 18 февраля.

Перед открытием обсуждения председатель Ван Лангенхове заявил, что по его мнению, целью прений в настоящее время в Совете Безопасности является принятие решений относительно директив, которые должны быть руководством для продолжения работы Комиссии по контролю над атомной энергией. Ван Лангенхове предложил, чтобы члены Совета ограничились своими комментариями насколько возможно директивами, которые они хотят дать комиссии, и лишь кратко выразили свои мнения в отношении исследований и рекомендаций, по которым соглашение уже достигнуто.

Выступивший затем французский делегат де ла Турнель заявил, что Совет Безопасности мог бы облегчить работу Комиссии по контролю над атомной энергией, прежде всего сообщив о единогласном решении Совета по всем разделам, по которым единогласие может быть достигнуто. Во-вторых, по мнению де ла Турнеля Совет может сблизить различные точки зрения и сократить сферу расхождений. Французский делегат далее выразил мнение, что Совет должен изучить весь доклад в целом, но голосовать только по пунктам, по которым достигнуто единогласное согласие, иначе, возможно, могут выкристаллизоваться расхождения. По его словам, значительная доля советских поправок предлагает лишь редакционные изменения и, по мнению де ла Турнеля, это первоначальному тексту, который делегация Соединённых Штатов представила 15 декабря прошлого года, а не в окончательному тексту доклада, который многие делегаты считают более приемлемым.

Затем выступил английский делегат Кадоган. Он заявил, что важное замечание делегата Советского Союза, сделанное 18 февраля, «особенно полезно», так как «оно фиксирует внимание на наиболее важных частях доклада — исследованиях и рекомендациях». Кадоган указал, что в то время, как заявление Громико ясно определяет вопросы, по которым остаются некоторые расхождения во мнениях, оно также, «повторяя», свидетельствует о том, что существует широкая область, в отношении которой мы в настоящее время согласны».

«Сравнение поправок и дополнений советского делегата с докладом, — продолжал Кадоган, — вызывает предположение, что можно достигнуть единогласного соглашения в Совете Безопасности по тем вопросам, которые, очевидно, являются основными заключительными Комиссия по контролю над атомной энергией: во-первых, что технически возможен контроль над атомной энергией в размерах, необходимых для обеспечения применения её только в мирных целях; во-вторых, эффективный контроль должен быть меж-

Переход руководящих членов ПСЛ — «Новое вызволение» в партию строиництво людове

ВАРШАВА, 21 февраля. (ТАСС). В газетах опубликовано заявление группы видных деятелей ПСЛ «Новое вызволение» о переходе их в партию строиництво людове.

Говоря о причинах, побудивших их в своё время выйти из партии Миколайчика (ПСЛ) и организовать ПСЛ — «Новое вызволение», авторы заявления пишут: «Мы поврвали с проводившей ПСЛ политикой, пытавшейся вызвать в Польше гражданскую войну и заставить польский народ вновь пережить ужасную катастрофу... В противовес этому мы стали на путь творческой деятельности, решили трудиться на пользу Польши и крестьянства, умиротворить страну, противодействовать вредительству, лояльно сотрудничать со всеми демократическими партиями, в том числе с польской рабочей партией, добиваться объединения крестьянского движения и углублять дружественные отношения с Советским Союзом. В осуществлении этих целей мы встретили ожесточённое сопротивление со стороны подполья и ПСЛ, а также со стороны некоторых наших коллег, находившихся под влиянием ПСЛ-овской идеологии и узко групповых интересов. Главный совет, — говорится в заявлении, который был создан 9 февраля, уси-

Переговоры Конгресса Производственных Профсоюзов с Американской Федерацией Труда

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Как известно, ещё 5 декабря прошлого года председатель Конгресса Производственных Профсоюзов (КПП) Маррей предложил Американской Федерации Труда (АФТ) установить единый фронт борьбы профсоюзов против антирабочего законодательства конгресса. Лидеры Американской Федерации Труда полтора месяца медлили с ответом, а затем выдвинули контрпредложение о слиянии этих профсоюзов в единый. Исполнительный комитет Американской Федерации Труда назначил комиссию из 5 лиц для переговоров о таком слиянии и просил Конгресс Производственных Профсоюзов выдвинуть такую же комиссию. В состав комиссии Американской Федерации Труда входят Грин, Льюис, Мэни (секретарь АФТ), председатель профсоюза плотников и столяров Хатчсон, председатель профсоюза шоферов Тобин.

Конгресс Производственных Профсоюзов 18 февраля опубликовал свой ответ на контрпредложение АФТ и назначил комиссию для переговоров также в составе 5 лиц — Маррей, председатель профсоюза рабочих автомобильной промышленности Рейтер, председатель профсоюза текстильщиков — Рива, председатель профсоюза пивоваров Нотовского, председатель профсоюза элеваторщиков — Фитцджеральд.

В своём ответе КПП ставит на первое место установление единого фронта борьбы, а затем обсуждение проблемы слияния. Одновременно КПП предложил пригласить к участию в переговорах независимые профсоюзы железнодорожников, подчеркивая этим, что переговоры должны касаться установления единого фронта борьбы профсоюзов против антирабочего законодательства.

АФТ выступает против приглашения железнодорожников к участию в переговорах, поскольку она ставит основной своей целью слияние АФТ и КПП.

Печать сообщает, что на пресс-конференции Маррей заявил: «Нельзя сказать, что бы АФТ отклонила разумное предложение КПП о совместной борьбе, поскольку профсоюзы стоят перед серьёзным положением в результате действий Конгресса».

В Индо-Китае направлены новые французские подкрепления

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Ханоя, новые подкрепления французских войск направляются на пути в Индо-Китай. Сообщают, что французский пароход «Феликс Ру-

Международный обзор

Подписание мирных договоров с бывшими союзниками Германии — Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией — было встречено с удовлетворением демократической общественностью всех стран. Внесен большой, ценный вклад в дело мира и, хотя подписанные договоры не свободны от недостатков, они в целом отвечают интересам мира и безопасности.

Однако подписание мирных договоров с бывшими сателлитами Германии — это только первый шаг на трудном пути к обеспечению всеобщего мира и безопасности. Впереди — германская проблема, обсуждению которой будет посвящена предстоящая сессия Совета Министров иностранных дел. Значение этой проблемы — чрезвычайно велико. Ещё в июне прошлого года, выступая на заседании Совета Министров иностранных дел, товарищ В. М. Молотов говорил: «Пришло время, когда мы должны обдумать вопрос о судьбах Германии и о мирном договоре с ней».

Товарищ Молотов тогда же сформулировал основную задачу союзных держав, отметив, что эта задача «состоит не в уничтожении Германии, а в том, чтобы преобразовать её в демократическое и миролюбивое государство, имеющее, наряду с сельским хозяйством, свою промышленность, внешнюю торговлю, но лишённое хозяйственных и военных возможностей вновь подняться как агрессивная сила».

Без разрешения этой проблемы невозможно возвращение Германии в семью миролюбивых народов, а следовательно, невозможно и заключение мирного договора с ней. Московской сессии Совета Министров иностранных дел предстоит в первую очередь рассмотреть вопрос о том, что сделано для разрешения этой основной задачи. С этим, естественно, связан также вопрос о том, в какой мере выполнялись и выполняются решения Берлинской конференции трёх держав. Как известно, этими решениями предусматривалось проведение демилитаризации Германии, её военного и экономического разрушения, ликвидация трестов и монополий, искоренение фашизма и всех его влияний.

В сожалению, приходится констатировать, что в деятельности администрации западных зон Германии решения Берлинской конференции не получили определённого значения. Реакционные силы, оказывающие немалое влияние на политику англо-саксонских держав, всячески препятствуют проведению в жизнь этих решений. Наоборот, в их планы входит сохранение военно-промышленного потенциала Германии, срыв дела денацификации и демилитаризации страны. Выходящими этой политики отнюдь не заинтересованы преобразователи Германии в миролюбивое демократическое государство.

Создавшаяся в Германии обстановка говорит о том, что Совет Министров иностранных дел при обсуждении германской проблемы встретится с немалыми трудностями. Реакционная зарубежная пресса, спекулируя на этих трудностях, раздувает имеющиеся разногласия и пытается изобразить германскую проблему, как неподдающуюся решению.

Стоит напомнить, что та же пресса предсказывала провал работы Совета Министров иностранных дел в период подготовки мирных договоров с бывшими союзниками Германии. Трудности, в первую очередь благодаря неустанным усилиям советской делегации, были преодолены, в итоге достигнуты согласованные решения, которые и привели к подписанию мирных договоров.

Продолжение трудностей германской проблемы будет зависеть от готовности великих держав выполнять те торжественные обязательства, которые они взяли на себя ещё в ходе войны против гитлеровской Германии.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

23 февраля — К. Симонов Так и будет. Пьеса в 4-х действиях.

25 февраля — Л. Малюгин. Старые друзья. Пьеса в 3-х действиях.

26 февраля — К. Симонов. Под каштаном. Пьеса в 3-х действиях.

27 февраля — Старые друзья. Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 2-х ч. дня.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

В обоих залах новая кинокомедия. Первая чертаска.

Начало сеансов в голубом зале: в 2, 4, 6, 8, 10.

В розовом зале: в 1, 3, 5, 7, 9, 10-45.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Новая звуковая кинокомедия. Центр навадения.

Сеансы: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Производится предварительная продажа билетов на все сеансы и принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Художественная драма. Личное дело.

В программе журнал «Гимн Советского Союза». Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 час.

ГОСЦИРК

Последние выступления заслуженного артиста УзССР.

Г. И. Заставников, артисты 4 — Марк — 4, Давешских и Варьянов.

А также начало гастроль вояк прибывших артистов.

В паузах популярный комик — Аркаша. Начало в 8-30 вечера.

В воскресенье 23 февраля большой детский утренник с участием группы дрессированных собак. Начало в 2 часа дня.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ

В помещении краевого театра 24 февраля.

Николай Иванович Березовский (театр эстрады, миниатюр в трансформации) при участии — Эдлен Грюнберт, Ираиды Лодзиной, Ольги Родноковой.

Начало в 9 час. вечера. Касса с 3-х час. дня.

Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 8—72.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской краевой конторе «Гласность» для работы в проектом отделе инженеры и техники, гидротехники и электрики, на строительство-монтажных участках — прорабы, мастера. Обращаться: пр. Красноармейский, 4, здание цирка.

Заводу силикатного кирпича на временную и постоянную работу — мастера кирпичного производства, слесари, токари, кочегары, разнорабочие.

Рабочие обеспечиваются спецодеждой, промтоварами, обмундированием, топливом. Рабочие по желанию могут быть обеспечены материалами для индивидуального строительства.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Шевченко, № 201, тел. 22—25.

Издательству газеты «Алтайская правда» на постоянную работу — счетовод. Обращаться: ул. Королёво, 105, отдел кадров.

Промартели имени Шевченко — бригадир-инструктор иппошова, портные на индивидуальный и массовый пошив, уборщики, сторожа. Тут же производится приём учеников на массовый и индивидуальный пошив.

Обращаться: ул. Интернациональная, 31.